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щодо реалізації їх права власності; виконанні розрахунково-клірингового обслуговування усіх 

угод з корпоративними та державними цінними паперами; сприянні надходженню інвестицій до 

України через встановлення кореспондентських рахунків з іноземними центральними 

депозитаріями цінних паперів. 

Центральний депозитарій буде створено на базі НДУ. Законом встановлено мінімальні 

вимоги до статутного капіталу Центрального депозитарію (100 млн. грн.). Частка НБУ повинна 

становити не менше 25% + 1 акція.  

На базі ВДЦП буде створено Центральний розрахунковий центр, а отже НБУ на 

невизначений термін зможе повністю контролювати фондовий ринок України, через створення 

двох вищезазначених установ [5].  

На нашу думку така політика дещо суперечить загально прийнятій у світі, оскільки 

переважна більшість Центральних депозитаріїв є саме приватними установами, діяльність яких 

чітко визначена законодавчо. Але на сьогоднішній день в умовах нестабільності, що характерна 

для України, можливість для НБУ проводити свою політику швидко та без перепон, може бути 

саме тим фактором подальшого стабільного розвитку, якого не вистачало в останні роки. 
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Кошти, що виділяються з бюджету України на утримання бюджетних установ повинні 

використовуватись ефективно і економно, за цільовим призначенням. Таке використання коштів 

у бюджетних установах в значній мірі залежить від управління фінансово-господарською 

діяльністю, яке ґрунтується на  інформації державного фінансового контролю. 

В умовах фінансової кризи, в бюджетній системі відчутний дефіцит коштів. Фінансове  

забезпечення бюджетних закладів здійснюється у обмежених розмірах, що значно ускладнює 

їхнє функціонування.  

Згідно з п. 6 ст. 2 Бюджетного Кодексу України бюджетна установа – це орган, установа чи 

організація, визначена Конституцією України, а також установа чи організація, створена у 

встановленому порядку органами державної влади, органами влади Автономної Республіки 

Крим чи органами місцевого самоврядування, яка повністю утримується за рахунок відповідного 

державного бюджету чи місцевих бюджетів. Бюджетні установи є неприбутковими [1]. 

Кожна бюджетна установа здійснює свою діяльність за допомогою використання  

фінансових ресурсів. Фінансові ресурси бюджетних установ і організацій являють собою 

грошові кошти, які виділені з бюджетів різних рівнів та мобілізовані установами з різних джерел 

для здійснення і розширення своєї діяльності. Для цільового та ефективного використання 

фінансових ресурсів здійснюється державний фінансовий контроль у бюджетних установах. 

Державний фінансовий контроль – комплекс цілеспрямованих заходів органів, їх 

підрозділів чи службових осіб, які здійснюють державний фінансовий контроль у межах 

повноважень, встановлених законодавством України, з метою упередження, виявлення та 

припинення фінансових правопорушень на підконтрольному об’єкті щодо його фінансово-
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господарської діяльності, а також забезпечення ефективності формування і витрачання коштів 

[2, с. 346]. 

Основним завданням державного фінансового контролю є контроль за законністю, 

доцільністю, повнотою, своєчасністю та цільовим призначенням і використанням державних 

фінансових ресурсів не лише в організаціях та підприємствах, але у різних бюджетних 

установах. 

Контроль за використанням фінансових ресурсів бюджетних установ здійснюють 

Рахункова палата, Державна фінансова інспекція України, Державна казначейська служба, 

центральні органи  виконавчої влади та інші. 

Рахункова палата є постійно діючим органом фінансового контролю, правовий статус 

якого закріплено ст. 98 Конституції України та Законом України «Про Рахункову палату» від 11 

липня 1996 р. №315/96-ВР із наступними змінами і доповненнями [3]. Вона має право 

контролювати місцеві державні адміністрації та органи місцевого самоврядування, 

підприємства, установи, організації, банки, кредитні установи, господарські товариства, страхові 

компанії, інші фінансові установи. 

Держфінінспекція України здійснює державний фінансовий контроль за використанням і 

збереженням державних фінансових ресурсів, станом і достовірністю бухгалтерського обліку і 

фінансової звітності у міністерствах та інших органах виконавчої влади, бюджетних установах і 

суб’єктах господарювання державного сектору економіки [4]. 

Державна казначейська служба України входить до системи органів виконавчої влади та 

утворена для реалізації державної політики у сфері казначейського обслуговування бюджетних 

коштів,здійснюючи при цьому контроль за використанням фінансових ресурсів в бюджетних 

установах та організаціях.  

Функціонування казначейської системи дозволяє на підставі чітко визначених обсягів 

реальних потреб найбільш раціонально проводити оптимізацію бюджетних потоків, забезпечити 

безперервне фінансування всіх учасників бюджетних відносин, зробити процес виконання 

бюджету ефективнішим. 

За останні роки держава зіткнулася з проблемою неефективного використання фінансових 

ресурсів бюджетних установ. Для підвищення ефективності державного фінансового контролю 

за ними необхідно, на нашу думку, провести ряд заходів, зокрема: 

- прийняти закон про державний фінансовий контроль; 

- здійснити реорганізацію органів державного фінансового контролю; 

- підвищити прозорість і публічність інформації. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

 

Серед пріоритетів державного розвитку освіта займає одне із вагомих місць, оскільки саме 

вона визначає роль та конкурентні позиції країни на світовому ринку через десять-п’ятнадцять 

років. Системні реформи в освітній галузі сьогодні тривають і вже охопили її початкову ланку – 


